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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ПОЛІВЕКТОРНОГО РОЗВИТКу  
В МЕЖАХ ІННОВАЦІЙНОГО ОНОВЛЕННя НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ

Кравчун А.С. Теоретичні засади полівекторного розвитку в межах інноваційного оновлення на-
ціональної економіки. виділено основну проблематику відносно інноваційного розвитку в межах те-
риторіальних одиниць, що визначають конкретні особливості певного регіону, зокрема полівекторність 
інноваційного розвитку територій країни. Зазначено основний інструментарій визначення полівектор-
ного розвитку, а саме – оцінка інвестиційних потреб та потенціалу регіону, проведення аудиту, а також 
проведення SwOT-аналізу місцевості, аналіз конкурентів. підкреслено процес інноваційної діяльності в 
україні на регіональному та місцевому рівні, який є недостатньо розвиненим внаслідок несформованих 
регіональних ринків капіталізації та комерціалізації знань. Запропоновано модель системних складових 
полівекторності в інвестиційному середовищі україни та розкрито сутність моделі і її кожного елементу.

Ключові слова: полівекторний розвиток, територіальні ресурси, інвестори, конкуренти, інновацій-
на інфраструктура.

Кравчун А.С. Теоретические основы поливекторного развития в рамках инновационного об-
новления национальной экономики. выделена основная проблематика относительно инновацион-
ного развития в пределах территориальных единиц, определяющих конкретные особенности опреде-
ленного региона, в частности поливекторность инновационного развития территорий страны. указан 
основной инструментарий определения поливекторного развития, а именно – оценка инвестиционных 
потребностей и потенциала региона, проведение аудита, а также проведение SwOT-анализа местности, 
анализ конкурентов. подчеркнут процесс инновационной деятельности в украине на региональном и 
местном уровне, который является недостаточно развитым в результате несостоявшихся региональных 
рынков капитализации и коммерциализации знаний. предложена модель системных составляющих по-
ливекторности в инвестиционной среде украины и раскрыта сущность модели и ее каждого элемента.

Ключевые слова: поливекторных развитие, территориальные ресурсы, инвесторы, конкуренты, ин-
новационная инфраструктура.

Kravchun A.S. Theoretical principles of the policy of poly vector development within the framework 
of innovative renovation of the national economy. The main problems concerning the innovative development 
within the territorial units that determine the specific features of a particular region, in particular, the polyvector of 
innovative development of the country's territories, are highlighted. The main tool for determining the polyvector 
development is indicated, namely, assessment of investment needs and potential of the region, carrying out of 
the audit, as well as conducting SwOT-analysis of the area, analysis of competitors. The process of innovative 
activity in Ukraine at the regional and local level that is underdeveloped due to unformed regional capitalization 
markets and knowledge commercialization is emphasized. The model of system components of polyvector in the 
investment environment of Ukraine is proposed and the essence of the model and its each element is disclosed.

Key words: polyvector development, territorial resources, investors, competitors, innovation infrastructure.
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Постановка проблеми. на сучасному етапі ста-
новлення інвестиційних відносин в україні більш 
ширшого розуміння потребує процес інноваційного 
оновлення національної економіки. інноваційний 
розвиток варто розглядати в межах територіальних 
одиниць, що визначають конкретні особливості пев-
ного регіону. полівекторність інноваційного розви-
тку територій залежить від рівня адаптації українсь-
ких громадян до існуючих підходів та методів в 
державному управлінні впливати на економічні, 
політичні та суспільні процеси. 

Багатоаспектна система факторів формує осно-
вні шляхи стратегії полівектрного розвитку регіонів 
та країни в цілому щодо їх інноваційності. іннова-
ційний розвиток національної економіки має охо-
плювати науково-технічний прогрес, соціально-
економічні, екологічні та технологічні заходи для 
накопичення ресурсного потенціалу. одним з таких 
заходів є активний розвиток інвестиційних плат-
форм. однак постає питання щодо подальшого 
спрямування сприятливого середовища для розви-
тку національної економіки, враховуючи особли-
вості кожного регіону.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. 
визначення особливостей інвестиційного інновацій-
ного розвитку висвітлено в роботах вчених-економіс-
тів: е.н. князевої, с.п. курлюкова, М.а. Хвесика, 
і.о. іртищевої та ін. Ґрунтовними дослідженнями 
у становленні національної інноваційної системи 
в межах національної економіки постають наукові 
публікації – Ю. Бажала, в. Гейця, я. жаліла, в. Мун-
тіяна, а. наумовця, в.семиноженка, в. сіденка, 
Л. Федулової та інші. Зокрема в наукових роботах 
в. сіденка та Л. Федулової зазначаються останні 
елементи поточного укладу в україні та вироб-
ництва продукції шостого технологічного укладу. 
Л.Федуловою визначено основні умови формування 
емоційної системи біотехнологій щодо реалізації 
державної економічної політики. 

Виокремлення невирішених проблем. теоре-
тичні засади в межах оновлення інноваційної еконо-
міки потребують подальшого розгляду забезпечення 
інвестиційними ресурсами.

Мета статті – на підставі виділення значущості 
інноваційного розвитку для формування інвестицій-
ної привабливості сформувати модель теоретичних 
засад полівекторного розвитку в межах інновацій-
ного оновлення національної економіки. 

Виклад основного матеріалу. полівекторність 
стратегії залучення інвестицій полягає у визначенні 
пріоритетних завдань, а також можливих сценаріїв 
розвитку. перш за все стратегія має в себе включати 
інформацію про те, які переваги вона може запропо-
нувати інвесторам. коли буде проведена оцінка кон-
курентоспроможності галузі, мають бути виділені 
галузі найбільш привабливі для інвесторів, а також 
зазначена інформація щодо можливості та частоти 
використання інвестиційних платформ. однак, 

інвестиційні платформи це, перш за все, фінансу-
вання за рахунок суспільства [2; 3]. результатами 
полівекторного розвитку в межах інноваційного 
оновлення національної економіки виступає залу-
чення рівня інвестицій, як в економіку в цілому, так 
і в кожен регіон окремо. розвиток національної еко-
номіки має характеризуватися своєю послідовністю, 
що забезпечить стабільність економічних відносин у 
суспільстві. основними інструментами визначення 
полівекторного розвитку є оцінка інвестиційних 
потреб та потенціалу регіону, проведення аудиту, а 
також проведення SwOT-аналізу місцевості та ана-
ліз конкурентів [1; 4].

в основі полівекторного розвитку національної 
економіки лежать економічні відносини, які форму-
ють нові форми економічної діяльності, спрямову-
ючи свої зусилля на подальше зростання та онов-
лення економічних відносин в країні. даний процес 
передбачає інноваційний підхід, в основі якого 
покладено механізм відтворення – новації. визна-
чення основ, що вплинуло на оновлення національ-
ної економіки, полягає у функціонуванні соціо- та 
еколого-економічної систем, забезпечуючи єдність 
всіх складових національної економіки – економіч-
ної, політичної, суспільної та інноваційної скла-
дової. сталий розвиток інноваційної діяльності в 
україні є ефективним в разі відповідної держав-
ної реалізації на рівні національних та регіональ-
них інтересів. оновлення національної економіки 
направлене на зростання ефективності економічних 
відносин, зростання ввп за рахунок впровадження 
у виробництво та просування на ринок техноло-
гічних та організаційно-управлінських інновацій. 
спираючись на досвід багатьох країн, варто заува-
жити, що інноваційний розвиток повинен здійсню-
ватися за рахунок кредитної підтримки, бюджетного 
фінансування, податкового стимулювання тощо. 
Хоча в україні наявні програми підтримки та розви-
тку інноваційного процесу, але в дійсності реальна 
ситуація свідчить про інше. найбільш активну 
участь в інноваційній діяльності приймають великі 
підприємства. дана ситуація вимагає коригування в 
напрямку залучення широких верств населення, а 
також малих та середніх підприємств.

вагомий внесок в розвиток та оновлення наці-
ональної економіки можливо в разі залучення та 
організації інноваційного процесу за кордоном, 
включаючи досвід участі інших держав. сам меха-
нізм інноваційного оновлення національної еконо-
міки можливо визначити – як комплексну систему 
інструментів, що підтримує інноваційний розвиток 
(правових, економічних, адміністративних, органі-
заційних, освітніх, традиційних тощо), що мають 
спільні цілі, принципи і відповідні ресурси. інно-
ваційні аспекти в українських реаліях виступають з 
досить обмеженими можливостями внаслідок функ-
ціональної невизначеності в україні. для іннова-
ційного розвитку територіальних одиниць україни 
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оптимальним варіантом має стати компонування 
виробничого та невиробничого потенціалу галузей 
україни, для того щоб привабити нові інвестиційні 
надходження.

також важливим етапом оновлення вітчизняного 
економічного розвитку є раціональне використання 
соціальних, економічних та природних ресурсів на 
засадах сталого розвитку. кожний регіон україни 
має свої характерні риси, тому використання SwOT-
аналізу є найбільш актуальним для визначення інвес-
тиційної привабливості в цілому по україні. пер-
спективні напрямки вдосконалення інвестиційного 
інструментарію мають бути релевантними до дер-
жавної політики, що сприяє залученню інвестицій 
в країну та налагоджує позитивний інвестиційний 
імідж у світі. Зростання ролі інноваційних елемен-
тів у структурі економічних механізмів обумовлю-
ють зміни самої системи суспільного відтворення, а 
саме: структури, пропорцій і форм капіталу, галузей, 
кошик витрат та споживання громадян. Зміна елемен-
тів інноваційного розвитку в структурі економічних 
відносин, по-перше, залежить від переходу економіки 
на інноваційний розвиток, тому визначення основних 
заходів та елементів, які будуть домінувати в даному 
переході, мають бути невідкладно підготовленими; 
по-друге – державна участь та підтримка відносно 
неекономічних факторів – (демографічних, при-
родно-екологічних, духовно-цивілізаційних та ін.); 
по-третє – орієнтація основних детермінант еконо-
мічного розвитку в напрямку інновацій має полягати 
не лише в розвитку, але й функціонування соціально-
економічної системи [5].

в україні інноваційна діяльність на регіональному 
та місцевому рівні є недостатньо розвиненою внаслі-
док несформованих регіональних ринків капіталізації 
та комерціалізації знань. варто зауважити, що іннова-
ційна активність має керуватися побутом та спожи-
вачами відповідно до наступних принципів іннова-
цій: відтворення інновацій користувачами; доступ до 
нових знань; мережева співпраця в напрямку іннова-
ційної діяльності; долучення держави до вирішення 
питань екології, які мають в собі потребу викорис-
тання інновацій; сучасне соціальне забезпечення, яке 
засноване на інноваційних підходах. 

найбільш характерними особливостями станов-
лення інноваційної діяльності в державній політиці 
за кордоном є: розробка та запровадження норма-
тивно-правових актів, що впливають на інвести-
ційну діяльність в межах національної економіки та 
вдосконалюють наявну інфраструктуру; імплемен-
тація організаційної структури щодо найкращого 
використання інструментів інновації, які залуча-
ються на основі закордонного досвіду; визначення 
цільового фінансування інноваційної діяльності. 
тобто окреслення провідних напрямків розвитку 
галузей країни, що потребують найбільші інновації 
у своїх процесах; суспільна складова – яка проявля-
ється в наявному рівні освіти та наукових досягнень, 

інноваційної культури та інноваційної орієнтованої 
нації. однак найбільш невдалими заходами відносно 
імплементації інноваційних процесів є відсутність 
адаптації управлінських функцій та завдань, що 
були запозичені при використанні закордонного 
досвіду; кооперація в діях між інституціями знахо-
диться на низькому рівні; зростання частки капіталі-
зації нддкр є незначною [8].

процес створення сучасного інноваційного серед-
овища та залучення нових технологій – все це має 
використовувати світовий досвід зокрема країн-чле-
нів Європейського союзу, що є найбільш близькими 
по територіальним та економічним особливостям. 
країни-члени Єс беруть участь у створенні 36 тех-
нологічних платформ для вирішення стратегічних 
завдань у ключових галузях на інноваційній основі та 
принципах взаємовигідного партнерства. ключовими 
учасниками інноваційних платформ, що впливають 
на полівекторний розвиток, стали суб’єкти промис-
ловості та бізнесу, науково-дослідні інститути й уні-
верситети, торгово-промислові палати, регіональні 
агенції розвитку і центри трансферу технологій, які 
запровадили обмін інформацією, що стосується інно-
ваційної активності та покращення інвестиційного 
клімату. інноваційна діяльність з метою оновлення 
національної економіки повинна мати умови для 
забезпечення її розвитку на перспективу, що перед-
бачає, зокрема, підвищення ролі університетів у 
науковій та дослідницькій діяльності. до основних 
напрямків сучасної інноваційної діяльності варто 
віднести наступне: – освіта і наука, інноваційна інф-
раструктура, дослідницька діяльність, суспільство, 
інфраструктура, промисловість, нові наукові знання, 
фонди (венчурні, пайові, корпоративні), мобільність, 
креативність, навчальні та виробничі практики, обмін 
досвідом, підвищення ефективності залучення у про-
цес нддкр дослідницьке середовище. внаслідок 
нерозвиненості інноваційної інфраструктури онов-
лення національної економіки вимагає більш високих 
затрат для пошуку інформації про інноваційні роз-
робки та потенційних партнерів у сфері комерціаліза-
ції новацій, а також виступає слабким місцем іннова-
ційної діяльності, що може в подальшому вплинути 
на полівекторні засади інноваційного оновлення 
національної економіки [9]. 

на сьогодні для україни найбільш актуальним 
буде напрямок забезпечення прав інтелектуальної 
власності, надання належних умов для функціону-
вання венчурного капіталу, спрощення процедур 
створення суб'єктів інноваційної діяльності, на рівні 
законодавчого поля встановити критерії оцінки 
інноваційних проектів та преференції для них, вста-
новлення норм проведення експертизи та конкурс-
ного відбору інноваційних програм, що є цільовими 
в бюджеті країни. для подальшого оновлення наці-
ональної економіки україни характерним є витра-
чання третини коштів на придбання обладнання за 
кордоном.
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на основі моделі системних складових полі-
векторності в інвестиційному середовищі україни 
(рис.1) можна стверджувати, що вона є важливою 
частиною оновлення національної економіки в 
напрямку інновацій. Зокрема основними напря-

мами розбудови системи державного інвестування 
виступають: визначення принципів інвестування, 
механізми інвестування, визначення пріоритетів 
підтримки, високотехнологічніcть проектів, оцінка 
результатів, контроль бюджету, чіткі критерії визна-
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Рис. 1. Модель системних складових полівекторності в інвестиційному середовищі україни
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чення основних пріоритетів інвестування, удоско-
налення методології, щодо розробки заходів по 
інноваційно-інвестиційній діяльності, також прямі 
державні інвестиції. елементами інвестиційної 
інфраструктури є: прозорість державно-приватного 
партнерства, фінансова підтримка держави, легі-
тимність рішень державних органів, наявність вен-
чурного капіталу в межах національної економіки, 
розвиненість прямого інвестування, інвестиційні 
фонди.

перманентами інвестиційної політики висту-
пають такі заходи як систематизація та розробка, 
інвестиційне законодавство, а також самі засоби 
та механізми створення законодавчих актів що 
регулюють інвестиційно-інноваційну діяльність 
задля інноваційного оновлення національної еко-
номіки.

Висновки та пропозиції. отже на основі вище-
викладеного щодо теоретичних засад полівектор-
ного розвитку в межах інноваційного оновлення 
національної економіки варто зауважити, що бази-
сом оновлення інвестиційної привабливості країни в 
цілому так і регіонів окремо може виступати ступінь 
інноваційної складової при проваджені інвестицій-
ної діяльності. найбільш актуальною є проблема 
визначення напрямків інноваційної діяльності в 
країні, а також їх підтримка з боку держави, для того 
щоб забезпечити перехід до інноваційної економіки 
в країні. інвестиційна привабливість україни може 
зростати лише в тому випадку, якщо покращиться 
інвестиційний клімат та на законодавчому рівні буде 
наявна активність в адаптації законодавчих норм 
відносно сучасних запитів у суспільно економічних 
та суспільно-політичних процесах.
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